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Ata da 112ª Sessão Não Deliberativa, 
em 1 º de setembro de 2000 

2ª Sessão Legislativa Ordinária da 51ª Legislatura 
Presidência da St4 Heloísa Helena 

(Inicia-se a sessão às 9 horas.) 

A SRA. PRESIDENTE (Heloísa Helena) - Ha­
vendo número regimental, declaro aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos tra­
balhos. 

Sobre a mesa, o Expediente que passo a ler. 

É lido o seguinte: 

EXPEDIENTE 

MENSAGEM 

DO PRESIDENTE DA REPÚBLICA 

(*) MENSAGEM NR 790, DE 2000 - CN 
(NR 1.22412000, na origem) 

Encaminhando o Projeto de Lei n2 17 de 2000 -
CN, que Estima a Rece~a e Fixa a Despesa da União 
para o Exercício Financeiro de 2001. 

n A Mensagem Presidencial, a Exposição de Motivos e o texto 
do Projeto foram publicados em suplemento à presente edi~ 
ção, Volumes I a VI. e em CO·ROM. 

A SRA. PRESIDENTE (Heloísa Helena) - Do 
Expediente lido, que vai à publicação, consta mensa­
gem preSidencial encaminhando o Projeto de Lei n2 17, 
de 2000-CN, que "Estima a Receita e fixa a Despesa 
da União para o exercício financeiro de 2001 ", e que 
vai à Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públi­
cos e Fiscalização. 

Nos termos da Resolução n2 2, de 1995-CN, a 
Presidência estabelece o seguinte calendário para 
tramitação do projeto: 

Até 6-9 - publicação e distribuição de avulsos; 
Até 20-9 - prazo para realização de audiências 

públicas; 

Até 25-9 - prazo para apresentação do parecer 
preliminar perante a Comissão; 

Até 28-9 - prazo para apresentação de emen­
das ao parecer preliminar; 

Até 4-10 - prazo para votação do parecer preli­
minar com emendas pela Comissão; 

Até 19-1 O - prazo para apresentação de emen­
das perante a Comissão; 

Até 24-1 O - prazo para publicação e distribuição 
de avulsos; 

Até 14-11 - prazo para apresentação, publica­
ção, distribuição e votação dos pareceres setoriais 
pela Subcomissão; 

Até 29-11 - prazo para apresentação, publica­
ção, distribuição e votação na Comissí!0 do parecer 
final; 

Até 8-12 - prazo para a sistematização do pare­
cer sobre o projeto e seu encaminhamento à Mesa do 
Congresso Nacional; 

Até 15-12 - prazo para sistematização das deci­
sões do Plenário do Congresso Nacional e geração 
do Autógrafo. 

A SRA. PRESIDENTE (Heloísa Helena) A Pre­
sidência comunica ao Plenário que o tempo destina­
do aos oradores da Hora do Expediente da sessão 
deliberativa ordinária do próximo dia 12, será dedica­
do a homenagear a memória da ex-Deputada Federal 
e ex-Vice-Governadora do Distrito Federal, Márcia 
Kubilscheck, nos termos do Requerimento n2 441 , de 
2000, do Senador Maguilo Vilela e outros Senhores 
Senadores. 

As inscrições para a referida homenagem estão 
abertas na Secretaria-Geral da Mesa. 

A SRA. PRESIDENTE (Heloisa Helena) - So­
bre a mesa, offcio que passo a ler. 

É lido o seguinte: 

OF. GLPMDB n2 165/00 

Brasília, 22 de agosto de 2000 

Senhor Presidente, 

Nos termos regimentais, comunico a Vossa 
Excelência a indicação do Senador Henrique Loyola, 
como membro titular nas Comissões de Assuntos So­
ciais e Educação, como membro suplente nas Comis­
sões de Constituição, Justiça e Cidadania, Relações 
Exteriores e Defesa Nacional. 
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Na oportunidade, renovo a Vossa Excelência 
votos de apreço e consideração. - Senador Jader 
Barbalho, Llder do PMDB. 

A SRA. PRESIDENTE (HeloIsa Helena) - A 
Presidência designa o Sr. Senador Henrique Loyola, 
indicado pela Liderança do PMDB no Senado Fede­
ral, para integrar, como membro tnular, as Comis­
sões de Assuntos Sociais e de Educação e, como 
membro suplente, as Comissões de Constituição, 
Justiça e Cidadania e Relações Exteriores e Defesa 
Nacional. 

Sobre a mesa, ollcio que passo a ler. 

É lido o seguinte: 

OF. GLPMDB N° 171/2000 

Brasília, 31 de agosto de 2000 

Senhor Presidente, 
Nos termos regimentais, comunico a Vossa 

Excelência a indicação do Senador Albino Boa Ventu­
ra, como membro titular na Comissão de Educação e 
membro suplente, em substituição ao Senador Mauro 
Miranda, na Comissão de Assuntos Sociais. 

Aproveito a oportunidade para reiterar a Vossa 
Excelência protestos de elevada estima e considera­
ção. - Senador Jader Barbalho, Llder do PMDB. 

A SRA. PRESIDENTE (Heloísa Helena) - A 
Presidência designa o Sr. Senador Albino Boaventu­
ra, indicado pela Liderança do PMDB no Senado 
Federal, para integrar, como membro mular, a Co­
missão de Educação, e, como membro suplente, a 
Comissão de Assuntos Sociais. 

Sobre a mesa, ollcio que passo a ler. 

É lido o seguinte: 

Brasília, 31 de agosto de 2000 

Excelentíssimo Senhor Presidente, 
Cumprimentando-o cordialmente, informo a 

Vossa Excelência que, nos termos regimentais e con­
forme entendimento havido com o Llder do Partido da 
Frente Liberal - PFL, indico o Senador Eduardo Si­
queira Campos como membro titular da Comissão de 
Educação, em substituição ao Senador Luiz Otávio, 
para a vaga destinada ao Partido Progressista Brasi­
leiro -PPB. 

Atenciosamente. - Senador Leomar Qulntani­
lha, Llder do PPB. 

A SRA. PRESIDENTE (Heloísa Helena) A 
Presidência designa o Senador Eduardo Siqueira 

Campos, indicado pela Liderança do PPB no Sena­
do Federal, para integrar, como membro titular, a 
Comissão de Educação, em substituição ao Sena­
dor Luiz Otávio. 

Sobre a mesa, requerimento que passo a ler. 

É lido o seguinte: 

REQUERIMENTO N° 463, DE 2000 

Requeiro, nos termos do art. 258 do Regimento 
Interno, a tramitação conjunta dos Projetos de Lei da 
Cãmara nOs 35 e 47, ambos de 2000, com os Projetos 
de Lei do Senado de nOs 63, 97, 159, 453, todos de 
1999 e 55 de 2000, que já tramnBm em conjunto, por 
versarem sobre assunto semelhante. 

Sala das Sessões, 1· de setembro de 2000. -
Senadora HeloIsa Helena, Llder do Bloco PTIPDT. 

A SRA. PRESIDENTE (Heloísa Helena) - O 
requerimento, que acaba de ser lido, será apreciado 
pelo Plenário oportunamente, sem prejuizo dos pra­
zos constitucionais a que está submetido o Projeto 
de Lei da Câmara nO 47, de 2000, que retorna às 
Comissões a que estava distribuído. 

A SRA. PRESIDENTE (Heloísa Helena) Con­
cedo a palavra ao nobre Senador Edison Lobão, por 
vinte minutos. 

O SR. EDISON LOBÃO (PFL - MA. Pronuncia o 
seguinte discurso.) - Sr. Presidente, S~ e Srs Sena­
dores, a 1· de março de 1996, tive o grato prazer de 
apresentar nesta Casa o projeto de lei destinado a 
incentivar a produção e utilização de energias alter­
nativas. 

Num país como o Brasil, abençoado o ano intei­
ro pela abundância de sol, tantas vezes inclemente, e 
pelos ventos que deslocam dunas e envergam árvo­
res, sempre me pareceu um absurdo que não Incluís­
semos o aproveitamento desses bens da natureza na 
agenda das nossas preocupações prioritárias. 

Na Alemanha e nos Estados Unidos, para s6 me 
referir a países de clima frio, dá-se grande estímulo às 
pesquisas e aplicação, que já ocorrem, da energia se­
lar, e suponho que seus pesquisadores aguardem 
com ansiedade, metidos em roupas e sobretudos de 
lã, o término dos rigorosos invernos para dar continui­
dade aos trabalhos que ali desenvolvem. 

Enquanto isso, no Brasil, exaure-se a nossa ca­
pacidade de energia elétrica, especialmente nos ho­
rários de pico, quando milhões de pessoas, ao retor­
narem ao lar após um dia de trabalho, utilizam chuvei-



Setembro de 2000 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 2 17685 

ros elétricos, porque o custo da instalação da energia 
• solar residencial supera as possibilidades financeiras 

até mesmo da classe média. Segundo o IBGE, 5.7% 
dos brasileiros portanto 9,2 milhões não têm eletrici­
dade em suas casas, especialmente nas áreas agrí­
colas, mantendo sua convivência imemorial com os 
lampiões e as velas de cera. 

Salta aos olhos que devíamos dar atenção prio­
ritária às pesquisas sobre o aproveitamento econõmi­
co das energias alternativas, pois elas a nós se ofere­
cem como dádivas não aproveitadas. Torná-Ias uma 
opção rotineira, por um custo compatível com os salá­
rios brasileiros mais reduzidos. Alguma coisa nesse 
sentido tem sido fe~a no Brasil, mas numa proporção 
pífia em relação às perspectivas que oferece o setor. 

Sob tais inspirações e certo de que o estímulo e 
a aplicação de energias alternativas seriam do maior 
interesse econõmico e social para o nosso País, pro­
pus o projeto de lei que tomou o número 27/96. 

Para a elaboração do respectivo projeto, ouvi 
técnicos e até freqüentei um congresso, que se reali­
zou em Brasília com a participação de cientistas e 
técnicos especializados no assunto. 

Daí nasceu a proposição criando o Programa de 
Incentivo à Energia Renovável- Pier, com o propósito 
de estimular a produção de energia termossolar, foto­
voltaica e eólica. Para tanto, reserva ao programa re­
cursos oriundos do Orçamento, da Reserva Global de 
Garantia e também da venda de empresas de energia 
elétrica. Os recursos do programa, segundo a minha 
sugestão, devem ser geridos por um Conselho Dire­
tor, integrado por representantes de diversas áreas. 
Estabelece o projeto que os recursos do programa 
serão canalizados para pesquisa em energias reno­
váveis e para o uso dessas fontes energéticas em sis­
temas isolados de pequeno porte, em sistemas tam­
bém de aquecimento de água em haMações popula­
res e em cooperativas no meio rural. 

A proposição tramita há quatro anos e meio, já 
tendo sido aprovada em duas comissões técnicas. 
Essa proposição, apresentada àquela época, rece­
beu subsídios logo depois, com o projeto do Senador 
José Jorge, movido pelos mesmos objetivos. Ambas 
as proposições estão atualmente sob a análise do 
ilustre Senador Jefferson Péres, Relator da matéria 
na Comissão de Infra-Estrutura. 

Atendendo à solicitação do Relator, surgiu re­
centemente a informação do Superintendente de 
Estudos de Informações Hidrológicas, representando 
a Agência Nacional de Energia Elétrica - Aneel, di­
zendo que o Governo brasileiro vem empreendendo 

uma série de ações visando incentivar a geração lo­
calizada de energia, mediante a utilização das deno­
minadas fontes altemativas. Destacou o representan­
te da t\neel que, no passado, muitas dessas ações 
careceram de respaldo legal duradouro, e projetos 
como os PLS n" 27, de 1996, de minha autoria, e573, 
de 1999, do Senador José Jorge, procuraram preen­
cher essa lacuna. 

Como a tram~ação dos referidos projetos estava 
excessivamente lenta, o Poder Executivo tomou as di­
versas iniciativas para estabelecer diretrizes e meca­
nismos de incentivo ao uso de fontes alternativas de 
energia. 

Em resumo: o Poder Executivo foi buscar em 
projetos do Senado as boas idéias que assumiu como 
iniciativas suas! Fato, aliás, que não é raro aqui em 
nosso País. 

Nada a reclamar quanto ao mérito, pois os obje­
tivos visados pelo meu projeto e o do Senador José 
Jorge teriam sido quase todos alcançados. O que 
mais uma vez se observa, porém, é a absoluta preva­
lência do Executivo sobre o Poder Legislativo no pro­
cesso legislativo, o que parece um contra-senso. 

Em estudo que, sobre o assunto, recentemente 
solicitei à Consultoria Legislativa do Senado, fo­
ram-me historiadas as seguintes iniciativas do Gover­
no Federal: 

Em 1997, foi aprovada a Lei n" 9.478, 
que dispõe sobre a política energética nacio­
nal e cria o Conselho Nacional de Política 
Energética. Dentre os princípios a serem ob­
servados pelo Conselho está o de ·utilizar 
fontes alternativas de energia". 

Em 1998, foi aprovada a Lei n" 9.648, 
que trata da reestruturação do setor elétrico 
e estabelece incentivos para a implantação 
de Pequenas Centrais Hidrelétricas - PCHs 
e usinas que utilizem fontes alternativas de 
energia. 

Além disso, a Agência Nacional de 
Energia Elétrica - Aneel, estabeleceu, nos 
contratos de concessão com as concessio­
nárias de serviço público de energia, a obri­
gatoriedade de investir 1 % de sua receita 
anual em programas de eficiência energéti­
ca e P&D no setor elétrico (incluindo pesqui­
sa sobre fontes alternativas de energia). Diz 
o Superintendente que, para o ano 2000, o 
valor total estimado é de R$30 milhões, sen­
do 3% para o desenvolvimento do uso de 
fontes alternativas. 
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A Aneel também diz que já criou me­
canismos facilitadores para a outorga de au­
torização de empreendimentos que utilizem 
fontes alternativas de energia. 

Buscando fortalecer o estímulo aos in­
vestimentos em pesquisa e desenvolvimen­
to e em eficiência energética, por parte das 
empresas do setor, o Poder Executivo enca­
minhou ao Congresso Nacional o Projeto de 
Lei n" 2.793, deste ano. Esse projeto, que 
tramita em regime de urgência na Câmara 
dos Deputados, estabelece que 50% dos re­
cursos financeiros a serem aplicados pelas 
concessionárias serão destinados ao Fundo 
Nacional de Desenvolvimento Científico e 
Tecnológico e os outros 50% serão destina­
dos a projetos de P&D segundo regulamen­
tos estabelecidos pela Aneel. 

E continua a Nota Técnica da Consultoria do 
Senado: 

Por fim, o Poder Executivo encami­
nhou ao Congresso Nacional o Projeto de 
Lei n" 2.905, de 2000, que reforça o estfmu­
lo à geração de energia elétrica a partir de 
fontes alternativas. É incentivado o uso de 
fontes alternativas em sistemas elétricos 
isolados, em substituição à geração terme­
létrica que utilize derivados de petróleo". 

O Superintendente de Estudos de 
Informações Hidrológicas da Aneel encerra 
sua nota afirmando que "do aqui exposto, 
conclui-se que a regulamentação atual do 
setor energético nacional, seja por lei ou re­
gulamentos da própria Aneel, prevê meca­
nismos para incentivar a utilização de fontes 
alternativas de energia, já, inclusive, com re­
sultados práticos. 

Como se vê, Sr" Presidente, o Poder Legislati­
vo, entre as tantas iniciativas que lhe vêm proporcio­
nando dinamismo e maior respeito popular, precisa 
igualmente conquistar a presteza que falta à tramita­
ção de suas proposições. 

Esse aspecto do insucesso na tramitação de 
projetos, aliás, já foi por mim abordado desta tribuna. 
A 12 de maio último, registrei-o em discurso a propósi­
to de outro projeto de minha autoria, o PLS n" 336/99-
Complementar, de 1999, que institui o Sistema de 
Apoio ao Seguro Rural: 

... é para destacar dois pontos de natu­
reza técnica e política: o primeiro, de que os 
órgãos especializados do Poder Executivo 
não tomam o menor conhecimento dos es­
tudos que aqui fazemos, não obstante a 
transparência da nossa atuação política, in­
serida e registrada até mesmo na Internet. 
Se o fizessem, poupariam quando menos a 
duplicidade das pesquisas e dos estudos, 
colhendo em nossos projetos as idéias com 
as quais nem sempre contam, pois o Objeti­
vo do legislador, esteja ele no Executivo ou 
no Legislativo, é o de oferecer ao país leis 
criteriosas e inteligentes. 

O segundo ponto a ser destacado é a 
lastimável lentidão da tram~ação legislativa. 
Os parlamentares, assoberbados com as ta­
refas que lhes são impostas, não têm condi­
ções de liberá-Ias a contento. Cria-se, pois, 
o círculo vicioso do qual não se consegue 
sair, emperrando o mecanismo de um pro­
cesso legislativo que se deseja ágil e rápidO. 

Neste ponto do discurso, ofereci a seguinte su­
gestão: 

Creio que há solução para o desvenci­
Ihamento dos nós. As lideranças no Senado 
e na Câmara poderiam reunir-se, sempre 
que preciso, para decidir quais os projetos, 
em ambas as Casas, mereceriam uma tra­
mitação privilegiada, sem embaraços. Se é 
verdade que cada autor acha o seu projeto 
tão importante ou melhor do que os demais, 
teria de se conformar com a decisão do Co­
légio de Líderes, que, em determinada oca­
sião, não amparasse de imediato a sua pro­
posição. 

Analise-se a relação de projetos que 
tramitam no Congresso e vai-se verificar a 
importância relevante de muitas das propo­
sições, que mereciam ser urgentemente vo­
tadas em benefício do povo brasileiro. 

É com esta preocupação que registro 
minha sugestão, acred~ando que o aprimo­
ramento do procasso legislativo é um dado 
importante para a respeitabilidade e o pres­
tígio do Poder ao qual pertencemos com 
mu~a honra e grande orgulho. 

Sr"s e Srs. Senadores, as soluções para a re­
cuperação da competência legislativa para o Poder 
Legislativo, como se verifica, não são assim tão fá-



Setembro de 2000 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sãbado 2 17687 

ceis. Já tramitam, no Congresso Nacional, proposi­
ções que impedem os abusos das medidas provisó­
rias cuja aprovação sabemos quão diffcil será. No 
que conceme à tramitação de projetos, porém, é as­
sunto regimental, a ser decidido Interna corporls, e 
creio ser do interesse de todos os parlamentares o 
seu melhor disciplinamento. 

Fica a minha esperança de que a sugestão pro-
grida junto às lideranças de bancadas. 

Era o que tinha a dizer, Sr' Presidente. 
Muijo obrigado. 
A SRA_ PRESIDENTE (Heloísa Helena) - O Sr. 

Senador Ademir Andrade enviou discurso à Mesa para 
ser publicado na forma do art. 203 do Regimento Intemo. 

S. Ex" será atendido. 
O SR. ADEMIR ANDqADE (PSB - PA) - Sr. 

Presidente, Sr's. e Srs. Senadores, nos primeiros me­
ses deste ano tivemos um debate acirrado acerca da 
adoção de um salário mínimo mais justo e compatrvel 
com as necessidades dos trabalhadores. Na época, a 
discussão não ficou como de costume, polarizada en­
tre governo e oposição. Parte da bancada governista 
assumiu a bandeira de um salário mínimo com valor 
equivalente a US$ 100, para o ano 2000. Esse valor 
era bastante superior ao proposto pelo governo, embo­
ra muHo trmido para se falar em salário justo e digno. 

Depois de muita discussão, o governo impôs o 
salário, hoje vigente de R$ 151. Reajustando em pou­
co mais de 10% em relação ao ano anterior, impôs à 
sua bancada a aprovação desse valor sob a promes­
sa de permitir um aumento superior no próximo ano. E 
ainda mais: caso a economia andasse bem. poderia 
se pensar em conceder um novo aumento ao mínimo 
ainda nesse ano de 2000. 

Mas vejam, Sras. e Srs. Senadores, que o Gover­
no já está demonstrando a sua intenção de não cumprir 
a sua palavra. Nem mesmo o acordo que fez com sua 
bancada de apoio, em maio último, pretende honrar. A 
proposta orçamentária para o ano de 2001 , que foi en­
tregue no Congresso Nacional ontem, dia 31 de agosto, 
prevê um aumento para o salário mínimo de apenas 
5.5%, quando a estimativa de inflação para este ano, fei­
ta pelo próprio governo, é de 6 a 8%. Ou seja, na pr0pos­
ta do Executivo o salário mínimo terá reajuste inferior à 
inflação, ao contrario do acordado anteriormente. 

Na verdade o governo pretende nivelar por bai­
xo. Pretende, em relação ao salário mínimo que deve­
rá ser fixado no próximo ano, negociar com o Con­
gresso começando de um patamar abaixo de zero. 

No casado funcionalismo público a situação 
ainda é mais grave. Não há previsão alguma na pro-

posta de Orçamento Geral da União para 2001 de re­
ajuste linear para o funcionalismo público. Se preva­
lecer essa posição, serão sete anos sem aumento, é 
na verdade levar à indigência os trabalhadores do 
serviço público. 

A insensibilidade desse govemo com os traba­
lhadores e com os aposentados é patente. Isso tem 
se repetido ano a ano desde o início do primeiro man­
dato do Presidente Fernando Henrique Cardoso. 
Com a previsão de reajuste de apenas 5.5% para os 
salários, os aposentados ficarão condenados a obter 
um reajuste inferior à inflação. 

Os medicamentos, só para tomar um exemplo, 
estão entre os Hens que mais tiveram seus preços ma­
jorados nos últimos meses e muHo acima da inflação. 
Os combustíveis e as tarifas públicas, incluindo ener­
gia e telefones, todos sob o controle do próprio gover­
no, tiveram aumentos muHo superiores à média e con­
tribuíram para elevar a inflação acima do esperado. 

Na hora de reajustar os salários de quem ganha 
o mínimo, o governo nivela por baixo. E mente quando 
argumenta que "se der aumento maior estará provo­
cando a volta da inflação". O Indice Geral de Preços, 
no mês de julho chegou a 2.39% e não foram os salá­
rios os responsáveis, como já disse, foram itens que 
estão sob o controle do govemo. 

É preciso que se denuncie o caráter antisocial 
desse governo. O seu compromisso tem sido ao longo 
desses anos com os banqueiros e com os estratos 
mais elevados da sociedade. 

Uso essa Tribuna para trazer esse tema à dis­
cussão, com o intuijo de contribuir para elevar a cons­
ciência do nosso povo. É preciso desmascarar o cará­
ter elitista desse governo e de seus aliados. As elei­
ções de outubro estão próximas. É uma boa oportuni­
dade para mostrar aos que ocupam hoje o poder que 
o nosso povo não está mais engolindo tudo calado. É 
uma boa oportunidade para mostrar, nas urnas, que 
governantes e que parlamentares queremos. 

Era o que tinha a dizer. 
A SRA. PRESIDENTE (Heloísa Helena) - Nada 

mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os 
trabalhos, lembrando as Sr's e aos Srs. Senadores 
que segunda-feira, 4 de setembro, haverá sessão não 
deliberativa a realizar-se às 14 horas e 30 minutos no 
plenáriO do Senado Federal. 

A SRA. PRESIDENTE (Heloísa Helena) - Está 
encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 9 horas e 37 minutos.) 

(OS 17306l2000) 
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ATO CONJUNTO DO PRIMEIRO-SECRETÁRIO 
E DO PRESIDENTE DO CONSELHO DE 

SUPERVISÃO DO ILB N9 1, DE 2000 

O Primeiro-Secretário do Senado Federal e o 
Presidente do Conselho de Supervisão do Instituto 
Legislativo Brasileiro -ILB, no uso de sua competên­
cia regimental e regulamentar, resolvem: 

Art. 19 Constituir Comissão Especial incumbida 
de elaborar, no prazo de 60 (sessenta) dias: 

1- estudos técnicos destinados a viabilizar a im­
plantação da Universidade do Legislativo; e 

11 - proposta de estruturação administrativa do 
Instituto Legislativo Brasileiro, incluindo a regulamen­
tação interna de suas atividades e do seu Conselho 
de Supervisão. 

Art. 29 Designar os servidores AGACIEL DA 
SILVA MAIA, matr. n9 2291 - SEEP; MÁRIO LÚCIO 
LACERDA DE MEDEIROS, matr. n9 1688; RAIMUN­
DO CARREIRO SILVA, matr. n· 1531; FERNANDO 
CÉSAR DE MOREIRA MESQUITA, matr. n· 5250; RE­
GINA CÉLIA PERES BORGES, matr. n· 101 - Proda­
sen; OSVALDO DELLA GIUSTINA, matr. n· 31227; e 
LUCIANO DE SOUSA DIAS, matr. n· 4935, para, sob 
a preSidência do primeiro, e, em seus impedimentos, 
do segundo, integrar a Comissão Especial de que tra­
ta o art. 1·. 

Art. 3· Este ato entra em vigor na data de sua 
publicação. 

Art. 4° Revogam-se as disposições em contrário. 
Senado Federal, 31 de agosto de 2000. - Sena­

dor Ronaldo Cunha Lima, Primeiro-Secretário do 
Senado Federal - Senador Carlos Patrocínio, Presi­
dente do Conselho de Supervisão do ILB. 

ATO DO DIRETOR-GERAL N· 905, DE 2000 

O Diretor-Geral do Senado Federal, no ato de 
suas atribuições regimentais e regulamentares, re­
solve: 

Art. 1· Excluir da Comissão do Tour dos Finais 
de Semana, por solicitação da Subsecretaria de Re­
lações Públicas, designada pelo Ato do Dire­
tor-Gerai nO 124, de 2000, e modificada pelos Atos 
n·s 420/2000, de 12 de abril de 2000, 628/2000, de 9 
de junho de 2000, 80412000, de 3 de agosto de 2000, os 

servidores HEINE DE OLIVEIRA LIMA, matrícula 
nO 3924 - SEEP, MARIA JOSÉ DOS SANTOS, matri­
cula nº 4400, JOSÉ MESSIAS F. DOS SANTOS, ma" 
trícula nº 1444, JOSÉ ANTONIO T. DE OLIVEIRA, 
matrícula nº 1797, e NORALDINO RIBEIRO DE C. 
FILHO, matrícula nº 4291. 

Art. 2· Este ato entra em vigor na data de sua 
publicação, com efeitos a partir de 1· de julho de 
2000. 

Art. 3° Revogam-se as disposições em contrário. 

Senado Federal, 1° de setembro de 2000. -
Agaeiel da Silva Maia, Diretor-Geral. 

ATO DO DIRETOR-GERAL N9 906, DE 2000 

O Diretor-Geral do Senado Federal, no uso da 
atribuição que lhe foi conferida pelo Ato do Presidente 
do Senado Federal nO 181, de 1997, e tendo em vista 
o que consta do Processo nO 011497/00-9, resolve 
nomear, na forma do disposto no inciso 11 do art. 9· 
da Lei n· 8.112, de 1990, ALEXANDRE LUfs HORTA 
VIANNA para exercer o cargo, em comissão, de Se­
cretário Parlamentar, do Quadro de Pessoal do Se­
nado Federal, com lotação e exercício no Gabinete 
da Liderança do Governo. 

Senado Federal, 1· de setembro de 2000. -
Agaeiel da Silva Maia, Diretor-Geral. 

ATO DO DIRETOR-GERAL N9 907, DE 2000 

O Diretor-Geral do Senado Federal, no exercício 
de suas atribuições regulamentares, estabelecidas 
pela Resolução - SF n9 9, de 1997, tendo em vista o 
que consta dos Processos n·s 0560100-6 e 
1535/99-4, resolve, fundamentado nos arts. 215 e 
217, inciso I, alínea c da Lei n· 8.112/90, conceder 
pensão vitalícia a NEVERCI PEIXOTO DE MENE­
ZES, na qualidade de companheira, na proporção de 
1/1 (um inteiro), dos proventos que percebia o 
ex-servidor WANDERLlNO ALVES DE SOUZA FI­
LHO, a partir da data do óbito, 5-1·-1999. 

Senado Federal, 1· de setembro de 2000. "­
Agaeiel da Silva Maia, Diretor-Geral do Senado Fe­
deral. 
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VICE-PRESIDENTE: SENADORA MARIA DO CARMO ALVES 

RELATORA: SENADORA HEWISA HELENA 

MARLUCE PINTO 
VAGO (2) 

RR-130J/4062 

j. t> ..... "'- ,... ••• • • • ~ Oll. '. • .,' .... 

GERALDO ALTHOFF SC-204J/47 
MARIA DO CARMO ALVES SE-4055/57 

OSMAR DIAS 

HELOISA HELENA (PT) 
TIÃO VIANA (PT) 
EMluA FERNANDES iPDT) 

111 ...... &J I' 

PR-2121125 

AL-3197199 
AC-303813493 
R5-2331137 

e 
(I) Retiram·se do Bloco: o PPS. em 5110/1999; e o PSB, em 27/0312000. 
(2) Vide Resolução nO 5112000. do Senado Federal. 

SECRETÁRIO: JOSÉ ROBERTO A CRUZ 
SALA N" 09 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL (sI DA SECRETARIA: 311-3515/4608 
FAX: 311-3652 
E-MAIL: jrac@Senado.gov.br 
REUNIÕES: SALA N" liA - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL.: DA SALA DE REUNIÓES: 311-3359 



2.2) - COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS 
SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO IDOSO 

PRESIDENTE: VAGO (2) 
VICE-PRESIDENTE: 

PINTO RR-1301/4062 

.ruvtNCIO DA FONSECA MS-1128/1228 

SEBASTIÃO ROCHA AP-2241/47 

LEOMAR QUlNTANILHA TO-2071m 

(I) Retiram-se do Bloco: o PPS, em 5/1011999; e o PSB, em 27/0312000. 
(2) Vide Resolução n' 5112000. do Senado Federal. 

SECRETÁRIO: JOSÉ ROBERTO A CRUZ 
SALA N" 09 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL (s) DA SECRETARIA: 311-3515/4608 
FAX: 311-3652 
E-MAIL: jrac@Senado.go.V.br 
REUNIÓES: SALA N' 09 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL.DA SALA DE REUNIÓES: 311-3359 

DESIGNADA EM: 06/10/1999 



3) DE JUSTiÇA E CIDADANIA - CCJ 
Presidente: AGRIPINO 

Vice-Presidente: RAMEZ TEBET 

AGRIPINO 
EDISON LOBÃO 
FRANCEUNO PEREIRA 
ROMEUTUMA 

ARTUR DA TAVOLA 
LÚCiO ALCÂNTARA 

ROBERTO ARRUDA 

31 
AL 2261/2262 
GO 203212039 
PA 244112447 
RS 1207/1607 
RS 3230/3232 
MS 2221/2227 

RN 236112367 
MA 2311/2317 
MG 241112417 
SP 2051/2057 

2431/2437 
230112307 
201112017 

ROBERTO FREIRE - PPS (1) PE 
JOSÉ EDUARDO DUTRA - PT SE 

PERES - PDT AM 

(I) o PPS. em 

Reuni/les: Quartas-feiras às 10:30 horas (') 
Secretário: Altair Gonçalves Soares 
Telefones da Secretaria: 311-3972/4612 

2. AGNELOALVES 
3. GILVAM BORGES 
4. HENRIQUE LOYOLA 
5. NEY SUASSUNA 
6. WELUNGTON ROBERTO 
7. JOSÉ ALENCAR 

2. DJALMA BESSA 
3. BELLO PARGA 
4. JUVÉNCIO DA FONSECA 
5. JOSÉ JORGE 

RN 2461/2467 
AP 215112157 
SC 2141/2142 
PB 4345/4346 
PB 319413195 
MG 4018/4621 

BA 2212/2213 
MA 3069/3072 
MS 1128/1228 
PE 3245/3246 

2351/2353 
324213243 
211112117 

2. MARINA SILVA - PT AC· 
3. HELofsA HELENA - PT AL 

EDUARDO - PT SP 

Sala ntl 03 - Ala Senador Alexandre Costa 
Telefone da Sala de Reunião: 311-3541 
Fax: 311-4315 - E-mail: altairg@senado.gov.br 

(0) HQdriode-m com ~ IX! CoIqIo de I'midcoot-.s de c.:-;.oa ~ ~ ~ 
HoririD~&I:~" IOOOhoru 



3.1. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 
CIDADANIA 

SUBCOMISSÃO PERMANENTE DESTINADA A ACOMPANHAR E FISCALIZAR 
AS "INDlCAÇÓES APONTADAS" NO RELATÓRIO FINAL DA "CPI DO 
JUDICIÁRIO" E RECEBER NOVAS DENÚNCIAS E INFORMAÇÓES 
RELACIONADAS COM O OBJETIVO DA INVESTIGAÇÃO. 

PEDROSIMON 
AMIRLANDO 
RENAN CALHEIROS 

JOSÉ JORGE 
ÉDISON LOBÃO 

PRESIDENTE: Senador RENAN CALHEIROS 
VICE-PRESIDENTE: Senador JEFFERSON PÉRES 

RELATOR:SENAQORJOSÉJORGE 
(7 TITULARES E 7 SUPLENTES) 

TITULARES 

PMDB-3 
RS-3230/32 
R0-3130/32 
AL-2261/68 

PFL-2 
PE-3245/46 
MA-2311/17 

SUPLENTES 

1 - ROBERTO REQUIÃO 
2 - JOSÉ FOGAÇA 
3 - IRIS REZENDE 

1 - JUVÊNCIO DA FONSECA 
2 - BELLO PARGA 

JOSÉ ROBERTO ARRUDA 
PSDB -1 

DF-2012/14 .1 - LÚCIO ALCÃNTARA 

BLOCO OPOSiÇÃO (PT-PDT-PSB-PPS)-1 

PR-240 
RS-120 
GO-203 

MS-30 
MA-30 

CE-230 

JÉFFERSON PÉRES (PDT) AM-2061/67 1 -JOSÉ EDUARDO DUTRA (PT) SE-239 

SECRETÁRIO: ALTAIR GONÇALVES SOARES 
SECRETÁRIA ADJUNTA: GILDETE LEITE DE MELO 
TELEFONES DA SECRETARIA: 311-3972/4612 

Criada 

SALA N° 03 - ALA SEN. AhEXANDRE COSTA 
TEL. SALA DE REUNIOES': 311-3541 
FAX: 311- 4315 
E.MAIL- altairgs@Senado.gov.br 

conforme Requerimento nO 12-CCJ, de 1999, 
lermos do Art. 73. do RISF. 
Aprovado em 15/12/1999. 

Alualizada em 141812000 



4)C v,... ... ,...v- CE 
Presidente: FREITAS NETO 

Vice-Presidente: LUZIA TOLEDO 

AGNELO ALVES 
GERSON CAMATA 
IRIS REZENDE 
JOSÉ SARNEY 
PEDROSIMON 
ROBERTO REQUIÃO 
GILVAM BORGES 
ALBINO BOAVENTURA 

DIAS 
ARTUR DA TÁVOLA 
RICARDO SANTOS 

RO 
RN 
ES 
GO 
AP 
RS 
PR 
AP 
GO 

PI 
BA 
PE 
SC 
MA 

HELOisA HELENA - PT AL 
EMILIA FERNANDES - PTD RS 
ROBERTO SATURNINQ - PSB (1) RJ 
MARINA SILVA- PT 

CAMPOS (PFL) 

313013132 
2461/2467 
320313204 
2032/2039 
3430/3431 
3230/3232 
2401/2407 
2151/2157 
2091/2092 

3085/3087 
2131/2137 
2212//2213 
3245/3246 
4200/4206 
4073/4074 

320613207 
2431/2437 
2022/2024 
2301/2307 

3197/3199 
2331/2337 
4229/4230 

(1) Retiram-se do Bloco: o PPS. em 5/10/1999; e o PSB, em 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 

NEY SUASSUNA 
RAMEZTEBET 
ALBERTO SILVA 
JADER BARBALHO 
VALMIR AMARAL 
JOSÉ FOGAÇA 
VAGO 
VAGO 

FRANCELINO PEREIRA 
JONAS PINHEIRO 
MOZARILDO CAVALCANTI 
ROMEU TUMA 
EDISON LOBÃO 

CARLOS WILSON (21 
OSMAR DIAS 
VAGO (Cessa0 ao PPS) 
LÚDIO COELHO 

2. ANTONIO C. VALADARES - P5B (1) 
3. LAURO CAMPOS - PT 
4. TIÃO VIANA - PT 
5. JEFFERSON PERES - por 

PB 
MS 
PI 
PA 
DF 
RS 

MG 
MT 
RR 
SP 
MA 

PE 
PR 

SE 
DF 
AC 

4345/4346 
2221/2227 
305513057 
2441/2447 
1961/1966 
1207/1607 

2214/2217 
2271/2277 
1160/1163 
2051/2057 
2311/2317 

2451/2457 
2121/2125 

2201/2207 
2341/2347 
3038/3493 

2071/20n 

(2) Filiou-se ao PPS, em 23/911999. Licenciado, a partir de 2610512000. 

Reuniões: Terças-feiras às 17:00 horas (*) 
Secretário: Júlio Ricardo B. Linhares 
Telefones da Secretaria: 311-3498/4604 
(0) Horirio "" acordo com ddibonçJo do CoIqpo do P=idcnt .. de COMis.slles t L.odInt f'w1MUrios. 

Horioo ~mIOtIaI: Quimu-t"dru .. I" 00 hor .. 

Sala nO 15 - Ala Senador Alexandre Costa 
Telefone da Sala de Reunião: 311-3276 
FAX:311-3121 

/úUaIizado _, r'109flOOO 



4.1) - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

SUBCOMISSÃO DE RÁDIO E TV 

TITULARES 

AMIRLANDO 
GERSON CAMATA 
PEDROSIMON 

DJALMA BESSA 
ROMEU TUMA 

ÁLVARO DIAS 
ARTUR DA TÁVOLA 

GERALDO CÂNDIDO - PT 
EMILlA FERNANDES - PDT 

PRESIDENTE: 
(09 TITULARES) 

RO-J130/32 
E8-3203104 
RS-32J0/32 

BA-22I1/17 
SP-20SIIS7 

PR-J206i07 
RJ-243I/37 

RJ-2171n7 
RS-2JJ1/37 

(I) Retiram-se do Bloco: o PPS. em 5/1011999; e o PSB, em 27/0312000. 

REUNIÚES: SALA N' 15 - ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
SECRETÁRIO: JÚLIO RICARDO B. UNHARES 
TEL (s) DA SECRETARIA: 311.3498/4604 TEL. DA SALA DE REUNIÃO: 31103276 
FAXdllo312I 
E-MAIL: julioric@senado.gov.br ATUALIZADA EM: 27103/2000 



4.2) - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

SUBCOMISSÃO DO CINEMA BRASILEIRO 

PRESIDENTE: SENADOR JOSÉ FOÇAÇA 
RELATOR: SENADOR FRANCELlNO PEREIRA 

(06 TITULARES E 06 SUPLENTES) 

TITULARES 

JOSE FOGAÇA 
MAGUITO VILELA 

RS-1207/1607 
GO- 3149/50 

. '. " • ;.1,..'1 

FRANCELlNO PEREIRA 

LÚCIO ALCÂNTARA 

ROBERTO SATURNINO-PSB(1

1

) 

1 .;. : • ,'~~ •• ~. • 

LUIZ OTÁVIO (2) 

MG- 2414/17 

CE- 2303/08 

RJ-4229/30 

PA-3050/4393 

(1) Retiram·se do Bloco: o PPS, em 5/10/1999; e o PSB. em 27/0312000. 
(2) Desfiliou·se do PPB, em 15/1211999. 

1- AGNELO ALVES 
2- GERSON CAMATA 

1- MARIA DO CARMO ALVES 

1- ÁLVARO DIAS 

1- SEBASTIÃO ROCHA 

1- LEOMAR QUINTANILHA 

2461/6 
3203/0 

4055/5 

3206/0 

2241/47 

2071/79 

REUNiÕES: 5" FEIRA ÀS 9:00 HORAS 
SECRETÁRIO: JÚLIO RICARDO B. L1NHARES 
TELEFONES DA SECRETARIA: 311-3498/4604 

SALA N° 15 - ALA SEN. ALEXANDRE COS 

TEL. DA SALA DE REUNIÃO: 311-3276 

FAX: 311-3121 
E-MAIL: julioric@senado.gov.br 

ATUALIZADA EM: 27/03/2000 



5) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE 
Presidente: JOSÉ SARNEY 

Vice-~~Sidente: CARLOS ~:LSON 
19 titulares e 19 sUDlentes 

PMDB 

TITULARES 1 UFT Ramais T SUPLENTES I UFT Ramais 

GILBERTO MESTRINHO AM 310413106 1. AGNELOALVES RN 
JAOER BARBALHO PA 244112447 2. GERSON CAMATA ES 
JOÃO ALBERTO SOUZA (2) MA 4073/4074 3. HENRIQUE LOVOLA SC 
JOSÉ SARNEY AP 343013431 4. MAGUITO VILELA GO 
MAURO MIRANDA GO 2091/2097 5. MARLUCE PINTO RR 
WELLINGT~~ ROBERTO PB 3194/3195 6. JOSÉ ALENCAR MG 
JOSÉ FOGA RS 1207/1607 7. PEDROSIMON RS 

PFL 

TITULARES I UF I Ramais I SUPLENTES I UF I 

BERNARDO CABRAL AM 208112087 1. HUGO NAPOLEAO PI 
ROMEU TUMA SP 205112057 2. JOSÉ AGRIPINO RN 
JOSÉ JORGE PE 3245/3246 3. DJALMA BESSA BA 
MOREIRA MENDES RO 223112237 4. GERALDO ALTHOFF SC 
MOZARILDO CAVALCANTI RR 1160/1163 5. PAULO SOUTO BA 

PSDB 

TITULARES I UF I Ramais I SUPLENTES I UF I 

~RTUR DA TAVOLA RJ 2431/2437 1. LUCIO ALCANTARA CE 
ALVAROOIAS PR 3206/3207 2. JOSÉ ROBERTO ARRUDA DF 
LÚDlO COELHO MS 2381/2387 3. ROMEROJUCÁ RR 
PEDROPrvA SP 2351/2353 4. SÉRGIO MACHADO CE 

111 BLOCO DE OPOSiÇÃO lPT, PDT) 

TITULARES . I UF -I Ramais I SUPLENTES 1 UF I 

LAURO CAMPOS - PT DF 2341/2347 1. SEBASTIAO ROCHA - PDT AP 
EDUARDO SUPLICY - PT SP 3215/3217 2. ROBERTO SATURNINCl-PSB(l) RJ 
TIÃO VIANA - PT AC 3038/3493 3. EMILIA FERNANDES - PDT 

. (I) Retrram se do Bloco. o PPS, em 5/1011999. e o PSB, em 27/0312000 . 
(2) Licenciado, 8 partir de 22/0512000. 
(3) Vide Resolução nO 5112000, do Senado Federal. 

RS 

2481/2467 
3203/3204 
2141/2142 
3149/3150 
1301/4062 
4018/4621 
3230/3232 

Ramais 

3085/3087 
2361/2367 
2212/2213 
2041/2047 
3173/3175 

Ramais 

2301/2307 
2011/2017 
211112117 
2281/2287 

Ramais 

2241/2247 
4229/4230 
23~l/2337 

-,-? 

Reuniões: Terças-feiras às 17:30 horas (.) 
Secretário: Marcos Santos Parente Filho 
Telefone da Secretaria: 311-3259/3496/4777 

Sala n° 07 - Ala Senador Alexandre Costa 
Telefone da Sala de Reunião: 311-3367 
F"c311·J546 

(O) fIoririo d~ .cordo com del~ do CoIéeõ<> de Prmdentt, d. Comissões e LideTes P."idári", 
HOlirio regime'II.1 Quinlll-fei,lSU 1000 horas 



6) COMISSÃO DE SERViÇOS DE INFRA-ESTRUTURA - CI 
Presidente: EMILlA FERNANDES 

Vice·Presidente: ALBERTO SILVA 
/23 titulares e 23 sUDlentesl 

PMDB 

TITULARES I UF I Ramais I SUPLENTES I UF I Ramais 

ALBERTO SILVA PI 305513057 1. CARLOS BEZERRA MT 229112297 
GERSON CAMATA ES 3203/3204 2. IRIS REZENDE GO 203212039 
MARLUCE PINTO RR 1301/4062 3. JOSÉ SARNEY AP 3430/3431 
MAURO MIRANDA GO 2091/2097 4. RAMEZTEBET MS 2221/2227 
GILVAM BORGES AP 2151/2152 5. ROBERTO REQUIÃO PR 240112407 
VALMIR AMARAL DF 196111966 6. GILBERTO MESTRINHO AM 3104/3106 
VAGO t. VAGO 
VAGO 8. VAGO 

PFL 

TITULARES I UF I Ramais I SUPLENTES I UF I Ramais 

JOSÉ AGRIPINO RN 236112367 1. JONAS PINHEIRO MT 227112277 
PAULO SOUTO BA 3173/3175 2. JORGE BORNHAUSEN SC 4200/4206 
MOZARILDO CAVALCANTI RR 1160/1163 3. HUGO NAPOLEÃO PI 3085/3087 
VAGO 4. MARIA DO CARMO ALVES SE 405514057 
JUV~NCIO DA FONSECA MS 1128/1228 5. RlBAMAR FIQUENE MA 4073/4074 
ARLINDO PORTO PTB-'e_.o\ MG 2321/2327 6. FREITAS NETO PI 2131/2137 

PSDB 

TITULARES IUFI Ramais I SUPLENTES l UF I Ramais 

JOSÉ ROBERTO ARRUDA DF 201112017 1. ÁLVARO DIAS PR 3206/3207 
LUIZ PONTES CE 3242/3243 2. ANTERO PAES OE BARROS MT 1248/1348 
OSMAR DIAS PR 2121/2125 3. LÚCIO COELHO MS 2381/2387 
ROMEROJUCÁ RR 211112117 4. VAGO (CessA0 ao PPSI 
TEOTONIO VILELA FILHO AL 4093/4095 5. VAGO 

(1) BLOCO DE OPOSICÃO IPT, PDn 

TITULARES 1 UFl Ramais I SUPLENTES I UF I Ramais 

ANTONIO C. VALADARES-PSB (1) SE 2201/2207 1. EDUARDO SUPLlCY - PT SP 32.19/3217 
EMILlA FERNANDES· PDT RS 2331/2337 2. TIÃO VIANA - PT AC 3038/3493 
GERALDO CÂNDIDO· PT RJ 2171/2177 3. JOSÉ EDUARDO OUTRA· PT SE 239112397 
ROBERTO FREIRE - PPS (1 I PE 2161/2164 •• ROBERTO SATURNINo-PSB(1) RJ 4229/4230 
(t) Retiram-se do Bloco: o PPS. em 5/10/1999; c: o PSB. em 27/0312000. 

Reuniões: Quintas-feiras de 9:00 às 11 :30 horas (") 
Secretário: Celso Parente 
Telefone da Secretaria: 311-4354/4607 

Sala nO 13 - Ala Senador A lexandre Costa 
Telefone da Sala de Reunião: 311-3292 
Fax: 311-3286 

(°I Hor4rio de..,."do çom ddil)(nçlo do ColéVo de Preli6eJlles de COnoiuÕ6' Udern panidlrio. 
1I0 ... rio regime.u.1 Terçu_feo ... .i$ 14 00 hotu 



7) DE FISCA E CONTROLE - CFC 

4110.,'.Tn SOUZA (3) 
PINTO 

GERALDO AL THOFF 
ROMEUTUMA 
MOREIRA MENDES 

LUIZ PONTES 
ROMEROJUCÁ 

EDUARDO SUPUCY -

Presidente: ROMERO JUCÁ 
Vice-Presidente: ROMEU TUMA 

DF 1961/1966 2. IRIS REZENDE 
MA 4073/4074 3. RENAN CALHEIROS 
RR 1301/4062 
PS 4345/4346 

SC 2041/2047 2. FRANCEUNO PEREIRA 
SP 2051/2057 
RO 2231/2237 

CE 324213243 2. SÉRGIO MACHADO 
RR 2111/2117 

GO 203212039 
AL 2261/2262 

MG 2411/2417 

CE 2281/2287 

JOSÉ EDUARDO DUTRA - PT SE 2391/2397 2. ROBERTO SATURN'N!H'SB(l) RJ 4229/4230 
JEFFERSON PÉRES - PDT AM 2061/2067 

(I) do Bloco: o PPS. em SlI 0/1 999; e o PSB. em 27/0312000. 
(2) Filiou-se ao PPS em 231911999. Licenciado. a partir de 26/0512000. 
(3) Licenciado, a partir de 22/0512000. 
Reuniões: Quartas-feiras às 18:00 horas (*) 
Secretário: José Francisco B. Carvalho 
Telefone da Secre1aria: 311-393513519 

. :~: 
:.:;.. 

Sala n° 06 - AJa Senador Nilo Coelho 
Telefone da Sala de Recnião: 311-3254 
Fax: 311-1060 

... lua1i ..... em :09mat2000 

... 



PREÇO DE ASSINATURA 
SEMESTRAL 

Assinatura OCO ou OSF s/o porte 
Porte de Correio 
Assinatura OCO ou OSF c/o porte (cada) 
Valor do número avulso 
Porte avulso 

PREÇO DE ASSINATURA 
ANUAL 

Assinatura OCO ou OSF s/o porte 
Porte de Correio 
Assinatura OCO ou oSF c/o porte (cada) 
Valor do número avulso 
Porte avulso 

UII-020001 
,..tlo .. 02902 

R$ 31,00 
.R$96,0 

R$ 127,60 
R$ 0,30 
R$ 0,80 

R$ 62,00 
R$ 193,20 
R$ 255,20 

R$ 0,30 
R$ 0,80 

Os pedidos deverio ser acompanhados de Nota de Empenho. Ordem de Pagamento pelo Ban<o do Brasil, 
Achei. 3602-1, co_1II n' 170500-8, ou recibo de depósito via FAX (Oxx61) 214-5450. a favor do FUNSEEP. 
indicando alSSinatura pretendida. conforme tabela de códigos identificadores abaixo discriminados: 

0200020290200 1-3 - Subsecretaria de Ediç.ões Técnicas 
02000202902002-1 - Assinaturas de Diarios 
02000202902003 -X - Venda de Editais 
02000202902004-8 - Orçamento/Cobrança 
02000202902005-6 - Venda de Aparas de Papel 
02000202902006-4 - Alienaçao de Ben., (leilio) 
02000202902007-2 - Secretaria Especial de Editoração e Puhlicações 

SECRETARIA ESPECIAL DE EDITORAÇÃO E PUBLICAÇÕES 
PRAÇA DOS TRÊS PODERES SIN° - BRASíLIA - DF - CEP 70165-900 

CGC 00.530.279/0005-49 

Obs.: Nlo será recebido cheque via cana para efetivar assinalUraS dos DCN 

Maiores informaçlles pelos telefones (0",,61) 311-3812 e (0",,61) 311-3803. Serviço de AdministtaçAo 
Econamica-Financeil8lControle de Assinaturas, com JoK Leite. lvanlr Duarte Mourio ou Solange Viana 
Cavalculte. 



~ -
SENADO FEDERAL 
Secretaria Especial de Editoração e Publicações 
Subsecretaria de Edições Técnicas 

Catálogo da Exposição 
de História do Brasil 

-~'- -;~"""t~""'"i'-',=,-~:._.~.,; ... o C'~, o=~" 

"SAM\tr~~ 
Coleção Brasil 500 Anos 

Edição fac-similar, organizada por Ramiz Galvão, em 
três tomos. A mais vasta bibliografia da história e 
geografia do Brasil até 1881. Lançado em 2 de 
dezembro de 1881, quando D. Pedro 11 inaugurou a I' 
Exposição de História do Brasil, na Biblioteca Nacional 

'no Rio de Janeiro. 

Preço (três tornos): R$ 60,00 

Conheça nosso catálogo na Internet 

www.senlKlo.gov.br/web/seepcat/catalogo.dm 

Para adquirir essa ou outra publicação: 

1 - Confinne o preço e disponibilidade pelo telefone (061) 311-3575; 
2 - Efetue depóslto, no valor total da compra, em nome de FUN5EEP, agência 3602-1, do Banco do 

Brasil, Conta-corrente 170.500-8, preenchendo o campo "depósito identilicado (código dv)/finalidade" 
com o código 02000202902001-3 (obrigatório); 

3 - Para sua segurança, mantenha cópia do comprovante do depósito; 
4 - Encaminhe o fonnulário abaixo (se necessário, anexe lista das publicações desejadas), acompanhado 

do comprovante ORIGINAL do depósito, para: 

Nome: 
Endereço: 

Odade: 

5ubsecretaria de Edições Técnicas do Senado Federal 
Via N2 - Unidade de apoio 111 - Praça dos Três Poderes 

70.165-900 - Brasília - DF 

CEP: UF: 
Publicação Quantidade Preço Unit. (R$) Preço Total (R$) 



SENADO FEDERAL 
Secretaria Especial de Editoração e Publicações 
Subsecretaria de Edições Técnicas 

Conheça algumas de nossas publicações 

Catillogo da Exposição de História do Brasil - Coleção Brasil 500 Anos - Edição fac­
similar, organizada por Ramiz Galvão, em três tomos. A mais vasta bibliografia da história e 
geografia do Brasil até 1BB1. Lançado em 2 de dezembro de 1BB1, quando D. Pedro II 
Inaugurou a I' Exposição de História do Brasil, na Biblioteca Nadonal no Rio de Janeiro. 

Preço (três tomos): R$ 60,00 

Clodomir Cardoso - Coleção Grandes Vultos que Honraram o Senado 
Obra organizada por Ludano de Sousa Dias, com 580 páginas. Traz a 

biografia do Senador da República Clodornir Cardoso, seu perfil parlamentar, 
resumo de suas atividades públicas, discursos e projetos. 

Preço por exemplar: R$ 10,00 

o Projeto do Código Civil no Senado Federal - Projeto de Lei do Código Civil, em dois 
volumes. No primeiro, textos elaborados e revistos, os pareceres do Relator-Geral e os dados 
da discussão e votação da matéria no Plenário. No segundo volume encontram-se as 
contribuições dos juristas ao trabalho legislativo. 

Preço (dois volumes): R$ 30,00 

Consulte nosso catálogo na Internet: www.senado.gov.br/web/seepcat/catalogo.cfm 

Para adquirir uma ou mais publicações: 

1 - Confirme o preço e disponibilidade pelo telefone (061) 311-3575; 
2 - Efetue depósito, no valor total da compra, em nome de FUN5EEP, agênda 3602-1, do Banco do 

BrIIsII, ContiHxlrrente 170.500-B, preenchendo o campo "depósito Identificado (aXligodv)/finalldade" 
com o aXligo 02000202902001-3 (obrigatório); 

3 - Para sua segurança, mantenha cópia do comprovante do depósito; 
<4 - Encaminhe o formulário abaixo (se necessário, anexe lista das publicações desejadas), acompanhado 

do comprovante ORIGINAL do depósito, para: 

Nome: 

Endereço: 

Odade: 

Subsecretaria de Edições Téolicas do Senado Federal 
VI .. N2 - Unidade de apoio m - Praça dos Três Poderes 

70.165-900 - Brasília - DF 

CEP: UF: 

Publicação Quantidade Preço Unit. (R$) Preço Total (R$) 
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Legislação sobre 
Direitos Autorais 

Com 123 páginas, traz a Lei nO 9.610, de 19 de 
fevereiro de 1998, que altera, atualiza e consolida a 
legislação sobre direitos autorais, a Lei nO 9.609, os 
Decretos nO 2.556 e nO 2.894, com doutrina e índice 
temático. 

Preço: R$ 5,00. 

Conheça nosso catálogo na Internet 

www.senado.gov.br/web/ seepcat/catalogo.cfm 

------------------------------------
Para adquirir essa ou outra publicação: 

1 - Confirme o preço e disponibilidade pelo telefone (061) 311-3575; 
2 - Efetue depósito, no valor total da compra, em nome de FUNSEEP, agência 3602-1, do Banco do 

Brasil, Conta-corrente 170.500-8, preenchendO o campo "depósito identificado (código dv)/finalidade" 
com o código 02000202902001-3 (obrigatório); 

3 - Para sua segurança, mantenha cópia do comprovante do depósito; 
4 - Encaminhe o formulário abaixo (se necessário, anexe lista das publicações desejadas), acompanhado 

do comprovante ORIGINAL do depósito, para: 

Nome: 

Endereço: 

Cidade: 

Subsecretaria de Edições Técnicas do Senado Federal 
Via N2 - Unidade de apoio 111 - Praça dos Três Poderes 

70.165-900 - Brasília - DF 

CEP: UF: 

Publicação Quantidade Preço Unit. (R$) Preço Total (R$) 
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Código de Proteção e -

Defesa do Consumidor 
e Legislação Correlata 
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i~ 

, 

"., 

Lei 11' 8.078, de 11 de setembro de 1990, que dispõe COOãgo de Proteção sobre a proteção do consumidor e legislação correlata. 
Com 115 páginas, traz índice temático remissivo, e Defesa do Consumidor elaborado por Alddes Kronenberger e Maria Celeste J. 
Ribeiro. e LegislzçAo Correlata 
Preço por exemplar: R$ 5,00 

9IMIIII-tW7 

Conheça nosso catálogo na Internet 

www.senado.gov.br/web/seepcat/catalogo.cfm 

~~------------------------------------Para adquirir essa ou outra publicação: 

1 - Confirme o preço e disponibilidade pelo telefone (061) 311-3575; 
2 - Efetue depósito, no valor total da compra, em nome de FUN5EEP, agênda 3602-1, do BaIlClD do 

Brasil, Conta-<Xlrrente 170.500-8, preenchendo o campo "depósito identificado (OOdigo dv)/finatldade" 
com o OOdigo 02000202902001-3 (obrigatóriO); 

3 - Para sua segurança, mantenha cópia do comprovante do depósito; 
4 - Encaminhe o formulário abaixo (se necessário, anexe lista das publicações deseJadas), acompanhado 

do comprovante ORIGINAL do depósito, para: 

Subsecretaria de Edlçiles Técnicas do Senado Federal 
Via N2 - Unidade de apolo m - Praça dos Três Poderes 

70.165-900 - Brasilia - DF 
Nome: 

Endereço: 

Odade: -=">: UF: 
Publicação Quantidade Preço Unit. (R$) Preço Total (R$) 
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